

# 我市首个配售型保障性住房项目再添利好 明确学校划片 开通线上申购

## 中考成绩今日下午可查 考生对成绩有疑问可申请查分

本报讯(记者 郑秀钦)记者昨日从中招办获悉,2024年九年级中考成绩将于10日15:00公布,八年级地理、生物成绩于11日15:00公布。

考生可通过以下几种方式查询中考成绩:福州市中招办通过考生报名时预留电话(仅九年级),主动向考生本人或监护人推送中考成绩、志愿填报、录取情况;登录福州市中考中招信息系统查询(网址:https://fzszbb.fzedu.gov.cn:7243/ixam-fu-zhou-web/);打开手机闽政通APP,在首页上方搜索栏输入“中考”“中考成绩查询”等关键词,点击搜索栏下方服务板块的“中考成绩查询(福州)”,输入考生相关信息进行查询;考生可回原中考报名点(毕业学校或县区中招办)查询。

考生如对本人某学科成绩有疑问,可于11日(上午8:30—11:30,下午2:30—5:00)到原报名学校或回原籍考生所在的县(市)区中招办申请查分,即申请核查试卷中每模块得分总和是否正确,核查系统将于11日17:00关闭。若考生仍有疑问,需要向中招办申请进一步复核,可向原报名学校或县(市)区中招办申请。

## 提升服务品质 培养传承人才 闽式盘架技术交流赛举行

本报讯(记者 孙漫)昨日,第二届“福龙泉”温泉非遗项目——闽式盘架(搓背)技术交流赛,在鼓楼区松有泉温泉康养馆举行。这是全国首部温泉助浴地方标准《闽式盘架(搓背)技术要求及服务规范》正式实施后我市举办的首场交流赛,16名技师各展其能。

和去年的交流赛不同,今年的比赛,评判标准有了新依据。“去年,福州市《闽式盘架(搓背)技术要求及服务规范》正式发布,该标准系统总结了数百年闽式盘架(搓背)技术的技师要求、服务要求、技艺要点和技艺程序。这次比赛,我们与时俱进,以新规范为依据,让评判更加规范化、标准化。”福州盘架技艺领军人物、此次比赛裁判王忠说。

“闽式搓背技术被叫作盘架,可是有讲究的。”王忠介绍,因为技师要顺着客人的骨架搓按,为其从头到脚活络身体的经络,所以又被形象地称为盘架。这一套看似简单的技术里,融合了搓背、拔罐、刮痧、松骨、药油推拿等多种技法,每一步都有严苛的要求。

“闽式盘架(搓背)技艺作为福州温泉文化的特色服务内容,是福州温泉浴的重要载体与表现形式,是福州温泉浴的新规范指导下的比赛,能持续提升盘架服务标准化水平,培养温泉助浴技艺的传承人才。”希望有更多市民群众能了解、关注、支持闽式盘架技艺的发展,助力福州温泉打造拳头产品,为“中国温泉之都”建设再添新彩。

## 福建农林大学昆虫展览馆 落户闽清

本报讯(记者 阮冠达)近日,福建农林大学与闽清桔林乡、闽清团县委携手共建的校外实践教学基地昆虫展览馆落户桔林乡尚德村,为当地儿童及游客提供了一个直观了解昆虫世界的机会。

活动当天,福建农林大学植物保护学院调研实践队在尚德村开展了一系列助农支教科普活动。上午,支教老师先介绍了昆虫和昆虫在生态系统中的作用,并展示各类标本,讲解昆虫标本制作的全过程,也邀请小朋友亲手制作昆虫标本。下午,福建农林大学教授陈李林、李芳通过邮票以及教学与昆虫之间的关联性,巧妙地引导孩子们识别果树上的常见病虫害,并传授防治技巧。孩子们在轻松愉快的氛围中探索昆虫世界的奥秘,同时感受昆虫邮票中丰富的科学与人文诗意。

## 永泰一男子驾车坠崖获救

本报讯(记者 叶欣童)6日20时许,一名女子报警称其丈夫章某14时许从闽侯南屿驾驶小车回永泰,却迟迟联系不上,永泰县公安局指挥中心立即指派相关部门查找章某及小车的下落。

各部门迅速展开行动,通过分析研判发现章某最后出现在视频里的位置是霞拔乡富洋村村部门前路段,而该地距离章某家近5公里,章某与小车就消失在该路段。霞拔派出所接到研判后,立刻组织乡村干部,以富洋村村部为起点,章某家为终点,沿着道路进行寻找。

由于章某消失的路段地处深山,一边还是悬崖,而且深山里植被茂盛,土质松软,夜晚视线受限,可视距离极短,导致救援工作困难重重。于是,霞拔派出所迅速联合曙光救援队、乡政府林业站等多方力量,借用夜视效果好的无人机参与寻找,于7日凌晨1时许,在富洋村前洋路段的一崖底处发现小车。

悬崖地势陡峭,人迹罕至,派出所民警与搜救人员沿着悬崖边的山壁,用镰刀开路,一步一步摸索着向下攀爬,半个小时后终于在离路面30米深的崖底找到了章某。此时的章某受伤严重,卡在汽车驾驶位无法动弹。经及时救治,章某现已无生命危险。

外,项目周边还有三中滨海校区、天津大学福州国际校区等名校。

滨海双龙新居于2023年12月开工建设,总套数701套,户型面积有45平方米、60平方米、75平方米三种,预计2026年12月竣工交付。该项目按照分层次、分类配售原则,优先满足住房和低收入困难群体的选房需求,剩余房源面向普通工薪收入群体供应。项目按“保本微利”原则确定配售价格,均价预估每平方米5200元至5400元。目前,项目已进入第二轮申购,受到不少市民的关注。

“为进一步推进配售工作,着力将民生实事办好办实,我市对双龙新居保障性住房配售申请有关

事宜进行了优化调整。”市住房和城乡建设局相关负责人表示,项目增设线上申请功能,申购家庭可通过扫描二维码关注“福州安居”微信公众号,查看项目具体信息,在线填写提交意向表。同时,申购家庭可不提供六城区住房情况证明,由资格审核单位直接向市不动产登记中心和长乐区不动产登记中心核实确认。

此外,为减轻申购家庭负担,将原来2万元的预购金调整为0.5万元,并且放开购买户型限制,申购家庭可按需求选取意向户型。公告发布之日前已提交申购表格的家庭如需调整意向户型,可在7月30日前告知福州市安居工程建设有限公司予以变更登记备案,逾期不再接受更改。

“项目周边有什么文体配套?”

“答:项目周边有海峡青少年活动中心(距离1公里)、商务印书馆福州分馆(距离1.2公里)、第二工人文化宫(距离2公里)等文体配

套,能够满足日常文体需求。

“问:周边有没有医院?”

“答:有三甲医院复旦大学附属华山医院附属医院(距离约2.9公里)。

“问:小区购物条件怎么样?”

“答:有东湖新天地购物中心(距离约3.1公里),同时项目内部也自带底商,可满足居民日常需要。

“问:项目边上交通怎么样?”

“答:地理位置优越,毗邻地铁6号线万寿站(距离约2.3公里)、F1快线大数据站(距离约1.5公里、在建中),后续将在重要地点如地铁站、商业中心等地设置接驳交通,方便业主出行。

“问:小区周边有什么文体配套?”

“答:项目周边有海峡青少年活动中心(距离1公里)、商务印书馆福州分馆(距离1.2公里)、第二工人文化宫(距离2公里)等文体配

套,能够满足日常文体需求。

“问:周边有没有医院?”

“答:有三甲医院复旦大学附属华山医院附属医院(距离约2.9公里)。

“问:小区购物条件怎么样?”

“答:有东湖新天地购物中心(距离约3.1公里),同时项目内部也自带底商,可满足居民日常需要。

“问:项目边上交通怎么样?”

“答:地理位置优越,毗邻地铁6号线万寿站(距离约2.3公里)、F1快线大数据站(距离约1.5公里、在建中),后续将在重要地点如地铁站、商业中心等地设置接驳交通,方便业主出行。

“问:小区周边有什么文体配套?”

“答:项目周边有海峡青少年活动中心(距离1公里)、商务印书馆福州分馆(距离1.2公里)、第二工人文化宫(距离2公里)等文体配

套,能够满足日常文体需求。

“问:周边有没有医院?”

“答:有三甲医院复旦大学附属华山医院附属医院(距离约2.9公里)。

“问:小区购物条件怎么样?”

“答:有东湖新天地购物中心(距离约3.1公里),同时项目内部也自带底商,可满足居民日常需要。

“问:项目边上交通怎么样?”

“答:地理位置优越,毗邻地铁6号线万寿站(距离约2.3公里)、F1快线大数据站(距离约1.5公里、在建中),后续将在重要地点如地铁站、商业中心等地设置接驳交通,方便业主出行。

“问:小区周边有什么文体配套?”

“答:项目周边有海峡青少年活动中心(距离1公里)、商务印书馆福州分馆(距离1.2公里)、第二工人文化宫(距离2公里)等文体配



扫码  
线上申购  
滨海双龙  
新居。

## 今年暑期去哪儿玩? 跨境游持续升温 长线游备受青睐



福州长乐国际机场入境大厅旅客经快捷通道通关。王蔚然摄

证优化、境外支付便利化及住宿优化等政策红利,也是福州跨境游市场火热的一大原因。”携程平台相关工作人员说。受益于中国对全球多个国家免签和72/144小

时过境免签政策,海外社交平台形成“China Travel”热潮,也吸引了不少游客来中国“特种兵”式旅游。“鼓岭缘”中美青年交流周系列活动的举办也让福州再次站上

国际舞台,众多游客纷纷为鼓岭故事而来。

在跨境游“热辣滚烫”的同时,长线游也备受青睐。携程数据显示,暑期机票酒店搜索热度

同比增长两成,长线游占比超七成。“其中,北京、昆明、重庆、成都等城市都是福州机场排名较为靠前的流入、流出城市。”福州机场相关负责人介绍。

为更好地满足旅客出行需求,此次暑运,福州航空加密福州往返昆明航线,重开、新开福州往返长沙、成都、西宁、大连以及海口—福州—青岛、厦门—郑州—哈密、厦门—张家界—哈尔滨等7条航线。厦门航空计划新开、加密福州往返海拉尔、鄂尔多斯、沙巴、重庆等航线,通达国内外航点64个,其中境内航点48个,地区航点5个,国际航点11个。

供给充裕的市场,也给了旅客更多的可选空间。“很早就想去西北了,正好暑假时间比较长,西北天气也比较凉爽,正好和朋友来个‘避暑行’。”大学生范宇说。

福州多家旅行社相关负责人提醒,2024年暑运预计旅客出游需求旺盛,随着暑期出游人数增加,预计7月底机票价格将进一步攀升,提前预订机票更划算。

## 夏季游泳注意安全卫生 做好个人防护,泳后清洁身体,切莫带病运动

时要补充碳水化合物,而游泳后半小时也最好补充蛋白质以增强身体的肌肉能量,并促进发育、增强体力。

确定没有潜在疾病。游泳前,最好先检查身体状况,若患有气喘或心脏病,很有可能在游泳过程中发生意外。若在游泳前感觉身体不适,如乏力、咳嗽、发热等,一定要在家休息,等身体健康状况较好的时候再去游泳。

游泳前后都要补充营养。不可空腹游泳,以免因血糖过低而引起休克。建议游泳前一到两个小时

准备耳塞和鼻夹。准备活动要充分。要做准备活动,运动四肢,让身体尽快适应水温,以防抽筋。儿童、老人和初学者在游泳时需格外注意安全、适度。

选择设施完备的游泳场所。水质浊度、尿素等指标合格,水中的余氯浓度不能过高或过低,水中含大肠杆菌、细菌总数等微生物指标合格。场馆内有专业的救生员,无死角的摄像头。非常重要的一点是,千万不要游野泳,远离湖塘

水库等水域。在水中不做危险动作。对自己的水性要有自知之明,下水后不能逞能,不要贸然跳水和潜泳,更不能互相打闹,以免呛水和溺水。

游泳后务必要清洁身体。游泳池中的消毒剂留在皮肤上易造成皮肤过敏;同时,游泳后要用清水漱口,条件允许的情况下,可用漱口水。

“夏天,特别是连续高温时,剧烈的运动会加大心脏负荷,对于一些

个体,高强度、长时间的体育锻炼可能增加运动损伤风险,甚至导致心脏骤停和猝死。”林敏瑜表示,预防运动性猝死,平时要重视体检,切莫带病运动;运动前一定要注意热身,循序渐进;根据自身条件制定合理的运动计划,避免盲目追求高强度或长时间超过身体极限的运动。运动中一旦出现身体不适,如心慌心悸、心跳过慢、不明原因疲乏、晕厥、麻木、剧烈疼痛等,应立即停止运动,及时补水休息,无法缓解及时就医。

“夏天,特别是连续高温时,剧烈的运动会加大心脏负荷,对于一些

个体,高强度、长时间的体育锻炼可能增加运动损伤风险,甚至导致心脏骤停和猝死。”林敏瑜表示,预防运动性猝死,平时要重视体检,切莫带病运动;运动前一定要注意热身,循序渐进;根据自身条件制定合理的运动计划,避免盲目追求高强度或长时间超过身体极限的运动。运动中一旦出现身体不适,如心慌心悸、心跳过慢、不明原因疲乏、晕厥、麻木、剧烈疼痛等,应立即停止运动,及时补水休息,无法缓解及时就医。

“夏天,特别是连续高温时,剧烈的运动会加大心脏负荷,对于一些

个体,高强度、长时间的体育锻炼可能增加运动损伤风险,甚至导致心脏骤停和猝死。”林敏瑜表示,预防运动性猝死,平时要重视体检,切莫带病运动;运动前一定要注意热身,循序渐进;根据自身条件制定合理的运动计划,避免盲目追求高强度或长时间超过身体极限的运动。运动中一旦出现身体不适,如心慌心悸、心跳过慢、不明原因疲乏、晕厥、麻木、剧烈疼痛等,应立即停止运动,及时补水休息,无法缓解及时就医。

“夏天,特别是连续高温时,剧烈的运动会加大心脏负荷,对于一些

讲文明树新风公益广告

# 遵德守礼

OBSERVE ETHICS

# 有礼有福

AND ETIQUETTE

中共福州市委文明办 宣